

# eZpravodaj ČSZE

Český svaz zaměstnavatelů v energetice

ČSZE



## AKTUÁLNĚ Z ČSZE

**Připravujeme pro vás seminář k problematice Home office** s lektorkou JUDr. Marillou Kokešovou, jehož cílem je seznámit účastníky s legislativními povinnostmi zaměstnavatele a jejich plněním v praxi. Seminář bude zaměřen na hlavní úskalí práce z domova, zejména s ohledem na nedostatečnou právní úpravu této problematiky. Bude diskutováno mj. zajištění nutného technického vybavení a pracovních prostředků k výkonu práce na dálku. Seminář je určen především vrcholovým manažerům, personalistům, specialistům v oblasti práce a mezd, podnikovým právníkům a manažerům lidských zdrojů. Termín konání semináře je 11. března 2021. Pokud máte zájem o on-line účast na tomto semináři, kontaktujte Ing. Kateřinu Janatkovou na e-mailové adrese [janatkova@csze.cz](mailto:janatkova@csze.cz). ●●●

## INFORMACE Z ENERGETIKY

**„Stát by mohl stavbu nového jaderného zdroje v Dukovanech financovat zcela sám.** Je to varianta pro případ, že by zapojení energetické firmy ČEZ do financování bylo příliš drahé“, uvedl ministr průmyslu Karel Havlíček. Podle něj by to mohlo snížit výkupní ceny energie. Podle původních plánů se stát měl podílet 70 procenty, zbylých 30 procent pak měl zaplatit ČEZ. Celý článek naleznete [zde](#). ●●●

**Česká firma Hydropol postavila a zprovoznila hydroelektrárnu Lavoreit v severní Itálii.** Jde o významný přírůstek do portfolia této energeticko-developerské společnosti, která realizuje projekty na čtyřech světadílech. V tomto případě se na financování projektu vůbec poprvé podílela německá banka Bayerische Landesbank, a to částkou přibližně 120 milionů korun. Vodní stavba, s odhadovanou energetickou produkcí téměř 5 000 megawatthodin, je výrazným úspěchem společnosti v rámci širší investiční strategie v oblasti centrální severní Itálie. Hydropol zde realizuje projekty v dalších třech regionech a získané finanční prostředky hodlá investovat právě do akvizic dalších ready-to-build projektů hydroelektráren v severní Itálii. Více se dočtete [zde](#). ●●●

**Modernizační fond.** Evropská komise zřídila ve Směrnici 2003/87/ES na období 2021–2030 tzv. Modernizační fond, který umožní investice do modernizace energetických systémů a zlepšení energetické účinnosti. Státní fond životního prostředí České republiky byl pověřen implementací tohoto nového finančního nástroje v podmínkách České republiky. Veškeré informace k Modernizačnímu fondu naleznete [zde](#). ●●●

## ISSA - ZAHRAŇIČNÍ PARTNER

**„Fantastická pětka“** je název nového videa, ve kterém jsou prostřednictvím pěti hrdinů znázorněny bezpečnostní postupy při práci s elektrickou energií a správná posloupnost jednotlivých kroků, kterou je třeba dodržet. Video zveřejnila mezinárodní organizace ISSA na svých webových stránkách a prohlédnout si ho můžete [zde](#). ●●●



## ZE ZAHRAŇIČÍ

**Bloomberg NEF: Spotřeba ropy v roce 2021 poroste.** Koronavirová krize však bude mít dlouhodobé dopady. OPEC+ v prvním kvartálu roku 2020 omezil produkci ropy. Poptávka po ropě se kvůli pandemii koronaviru během roku snížila o 9 milionů barelů ropy denně. Jedná se o největší roční pokles, jaký byl kdy zaznamenán. Podle Bloomberg NEF (BNEF) se ovšem situace v roce 2021 zlepší. BNEF ovšem dodává, že takto významný pokles spotřeby bude mít na trh dlouhodobé dopady. Celý článek naleznete na [tomto odkazu](#). ●●●

## Z ČLENSKÉ ZÁKLADNY ČSZE

**ČEPS spustila nový Vyjadřovací portál.** Provozovatel přenosové soustavy spustil začátkem roku 2021 na svých webových stránkách aplikaci Vyjadřovací portál. Jejím prostřednictvím lze podávat žádosti o sdělení o poloze sítí, žádosti o stanovisko do řízení a žádosti o souhlas s činností v ochranném pásmu. Proces podávání i zpracovávání žádostí se tak urychlil a zefektivnil. Veškeré informace k portálu naleznete na [webových stránkách ČEPS](#). ●●●

**Spotřeba elektřiny v česku v loňském roce klesla i přes COVID jen minimálně, v posledním kvartále už mírně rostla.** Objem spotřeby elektřiny v loňském roce ovlivnila pandemie COVID podle celkových čísel za 12 měsíců méně, než naznačovaly průběžné statistiky během roku. Ve čtvrtém kvartále už spotřeba dokonce meziročně mírně stoupla. COVID měl nicméně vliv na její strukturu, kdy se snížila spotřeba v podnicích, a naopak zvýšila u domácností. Vyplývá to z údajů ČEZ Distribuce. Více informací na [webových stránkách ČEZ](#). ●●●

## ODBORNÉ ŠKOLSTVÍ

**Dílenská příručka prošla novelou.** Vydáním novelizované „Dílenské příručky pro elektrotechnické obory vzdělání“ řeší vzdělávací instituce zaměřené na obory elektro nedostatek odborné literatury zejména v oblasti praktického odborného výcviku. Role garantů aktualizovaného vydání se ujaly odborné školy z Hluboké nad Vltavou a z Chomutova, za podpory společnosti ČEZ Distribuce a.s. Příručku, která je podkladem zejména k výuce odborného výcviku, mohou využít nejen žáci odborných škol, ale také vyučující teoretických předmětů a odborníci z praxe. Příručka obsahuje vzdělávací témata, zaměřená na oblast bezpečnostních předpisů, měření, světelných a tepelných spotřebičů, transformátorů, elektroměrů, elektromotorů, stykačů, jištění, inteligentních relé, tranzistorů a slaboproudé techniky. ●●●